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Πλάνο συνεργασίας για την τροχιοδρόμηση, εντός τουλάχιστον έξι μηνών, θεμάτων περιβαλλοντικής

φύσεως, που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Συγκοινωνιών, όπως η ενεργειακή απόδοση των

κυβερνητικών κτιρίων, καθόρισαν σε σημερινή τους συνάντηση ο Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων Τάσος

Μητσόπουλος και η Επίτροπος Περιβάλλοντος Ιωάννα Παναγιώτου.

Ο Υπουργός Συγκοινωνιών σε δηλώσεις του, ανέφερε ότι τη συνάντηση

απασχόλησαν μία σειρά από πολύ σημαντικά ζητήματα, όπως το επίμαχο

ζήτημα της βιοκλιματικής λειτουργίας και της ενεργειακής απόδοσης των

κτιρίων, το οποίο ενδιαφέρει άμεσα το Υπουργείο Συγκοινωνιών, η βελτίωση

του τρόπου λειτουργίας του συστήματος δημοσίων μεταφορών, η δημιουργία ποδηλατόδρoμων και η υποστήριξη

της χρήσης του ποδηλάτου, προκειμένου να μειωθεί η χρήση των ιδιωτικών οχημάτων, ιδιαίτερα μεταξύ των νέων

ανθρώπων.

Ειδικότερα για τα υφιστάμενα κτίρια ο Υπουργός είπε ότι υπάρχουν πάρα πολλά ζητήματα που μπορούν να

επιφέρουν πολύ σημαντική εξοικονόμηση και να συμβάλουν στην αλλαγή της κουλτούρας και της νοοτροπίας του

Κύπριου πολίτη, όπως η χρήση των διαφόρων συστημάτων θέρμανσης ή ψύξης και των ηλεκτρικών λαμπτήρων.

Ανέφερε ακόμα ότι τα ιδιόκτητα κτίρια του δημοσίου θα πρέπει να αποκτήσουν το πιστοποιητικό ενεργειακής

απόδοσης λόγω της συμβατικής υποχρέωσης της Κύπρου που απορρέει από τη συμμετοχή της στην ΕΕ.

Ερωτηθείς για το κόστος της βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων, ο Υπουργός Συγκοινωνιών είπε ότι

αυτό έχει υπολογιστεί στη βάση των προσφορών από τον ιδιωτικό τομέα και εκτιμάται ότι ανέρχεται στα 2 ευρώ

ανά τετραγωνικό μέτρο, σημειώνοντας ότι είναι ανακτήσιμο, μέσα από τις εξοικονομήσεις που θα γίνουν στην

κατανάλωση ενέργειας και μπορεί να αποσβεστεί σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα. Το θέμα αυτό, πρόσθεσε, έχει

συζητηθεί μεταξύ του Υπουργείου και του ΕΤΕΚ, σε πρόσφατη συνάντηση.

Με την Επίτροπο Περιβάλλοντος συμφώνησαν, όπως είπε, ότι θα εντατικοποιήσουν τις επαφές τους στην
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προσπάθεια δημιουργίας βιώσιμης ανάπτυξης στον τόπο, η οποία θα είναι εναρμονισμένη με τους βασικούς

στόχους και επιδιώξεις του οράματος για την Ευρώπη 2020.

Το Υπουργείο Συγκοινωνιών, πρόσθεσε, διαθέτοντας τις σχετικές υποδομές και αξιόλογο επιστημονικό και τεχνικό

προσωπικό, είναι έτοιμο να συμβάλει στην υλοποίηση των σχετικών δράσεων.

Η Επίτροπος Περιβάλλοντος Ιωάννα Παναγιώτου είπε ότι συζητήθηκαν θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων

του Υπουργείου Συγκοινωνιών και που αφορούν στο περιβάλλον, προσθέτοντας ότι καθορίστηκε «ένα πλάνο

συνεργασίας ώστε μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα, όχι πέραν των έξι μηνών, να τροχιοδρομηθούν και να έχουμε

πρακτικά αποτελέσματα».

Ερωτηθείσα για την τοποθέτηση φωτοβολταϊκών σε σχολεία και στρατόπεδα, η κ. Παναγιώτου είπε ότι αυτή η

πολιτική πρέπει να συνεχιστεί, σημειώνοντας πως η ενεργειακή απόδοση των κτιρίων σχετίζεται και με άλλα θέματα,

όπως η χρήση των κλιματιστικών και η κουλτούρα των ίδιων των υπαλλήλων που χρησιμοποιούν τους χώρους.

Σε ό,τι αφορά τα νέα κτίρια είπε ότι υπάρχουν προδιαγραφές οι οποίες πρέπει να τηρηθούν, δεδομένου ότι μέχρι το

2020 όλα τα κυβερνητικά κτίρια στην Κύπρο πρέπει να έχουν μηδενική ενεργειακή απώλεια και με βάση αυτή την

υποχρέωση της Κύπρου πρέπει να τροχιοδρομηθούν και τα έργα.   

 

Τα σχόλια αντιπροσωπεύουν την προσωπική γνώμη των συγγραφέων τους και όχι αυτή του sigmalive.com.

Οποιοσδήποτε μη κόσμιος σχολιασμός θα διαγράφεται.
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